



ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Δευτέρα, 31 Αυγούστου 2009

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΟΜΙΛΟΥ Α' ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2009

ATHEX: PLAT

Reuters: THRR.AT

Bloomberg: PLAT GA

Σκοπός του παρόντος είναι να παρουσιάσει τα οικονομικά αποτελέσματα του Ομίλου για το Α' Εξάμηνο του 2009 και να επισημάνει τους βασικούς παράγοντες οι οποίοι συνέβαλλαν στη διαμόρφωσή τους.

Για το Α' Εξάμηνο του 2009 ο Ενοποιημένος Κύκλος Εργασιών ανήλθε σε € 98,1 εκ. παρουσιάζοντας μείωση της τάξεως του 23,3%. Η μείωση του όγκου πωλήσεων ανήλθε σε 16,0% και οφείλεται κυρίως στη μείωση του όγκου πωλήσεων στον κλάδο της Βιομηχανικής Συσκευασίας (-39,0%) και λιγότερο στη μείωση του όγκου πωλήσεων στους κλάδους των Τεχνικών Υφασμάτων (-11,0%) και της Άκαμπτης Συσκευασίας (-4,0%). Τα Μικτά Κέρδη μειώθηκαν κατά 20,0% σε σχέση με το αντίστοιχο περυσινό διάστημα ενώ βελτιώθηκε το Περιθώριο Μικτού Κέρδους σε 18,4% στο Α' Εξάμηνο της τρέχουσας χρήσεως από 17,7% την αντίστοιχη περίοδο πέρυσι, ως απόρροια της βελτίωσης του περιθωρίου μεταξύ τιμής πώλησης και κόστους α' ύλης στους κλάδους των Τεχνικών υφασμάτων και της Άκαμπτης συσκευασίας.

Επισημαίνεται ότι στο Α' Εξάμηνο του 2009 πραγματοποιήθηκε αναδιοργάνωση της παραγωγικής δραστηριότητας του Ομίλου, το κόστος της οποίας ανήλθε περίπου σε € 1,5 εκ. Εκτιμάται ότι έως τα τέλη του Β' Εξαμήνου της τρέχουσας χρήσεως το εν λόγω κόστος θα καλύψει το έσοδο από την προγραμματισμένη πώληση ακινήτου στην Ξάνθη, το οποίο μετά την αναδιοργάνωση δεν χρησιμοποιείται πλέον ως βιομηχανικός χώρος.

Κατόπιν τούτου τα βασικά μεγέθη του Ομίλου στο Α' Εξάμηνο του 2009 σε σχέση με το Α' Εξάμηνο του 2008 διαμορφώνονται ως εξής:

• Ενοπ. Κύκλος Εργασιών	: €98,1 εκ. σε σχέση με € 127,9 εκ πέρυσι	(-23,3%)
• Ενοπ. Μικτά Κέρδη	: €18,0 εκ. σε σχέση με € 22,6 εκ πέρυσι	(-20,0%)
• Ενοπ. EBITDA:	: €9,2 εκ. σε σχέση με € 13,6 εκ. πέρυσι	(-31,9%)
• Ενοπ. ΚΠΦ	: € 2,2 εκ σε σχέση με € 5,0 εκ. πέρυσι	(-56,1%)
• Ενοπ. ΚΜΦ&ΔΜ	: €1,4 εκ. σε σχέση με € 3,6 εκ. πέρυσι	(-61,0%)

Επισημαίνεται ότι ο Καθαρός Τραπεζικός Δανεισμός μειώθηκε κατά € 6,8 εκ και ο δείκτης Καθαρός Τραπεζικός Δανεισμός/ Ίδια Κεφάλαια διατηρήθηκε κάτω από τη μονάδα (0,9)

Αναφορικά με την πορεία των αποτελεσμάτων στο Β' Εξάμηνο του 2009 η Διοίκηση του Ομίλου εκτιμά ότι οι αρνητικές επιπτώσεις της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης θα συνεχιστούν προκαλώντας μειωμένη ζήτηση για τα προϊόντα των επιμέρους κλάδων στους οποίους δραστηριοποιείται. Ωστόσο, με την επιφύλαξη πάντα για την πορεία των τιμών του πετρελαίου και των α' υλών, που αποτελούν καθοριστικό παράγοντα για τη διαμόρφωση του κόστους, η Διοίκηση εκτιμά ότι τα οφέλη από τις ενέργειες στις οποίες προέβη για εξοικονόμηση κόστους στο Α' Εξάμηνο του 2009, θα γίνουν σύντομα ορατά στα περιθώρια κέρδους.

Για περαιτέρω διευκρινήσεις ή πληροφορίες αναφορικά με το περιεχόμενο του παρόντος μπορείτε να απευθύνεστε στους κ.κ. Σπύρο Ντάκα, Διευθυντή Οικονομικών Υπηρεσιών τηλ. επικοινωνίας 210-9875060 και Ιωάννα Καραθανάση, Υπεύθυνη Σχέσεων με τους Επενδυτές στο τηλέφωνο 210-9875081

Α. ΒΑΣΙΚΑ ΜΕΓΕΘΗ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ Α' ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2009*(ποσά σε χιλ. ευρώ εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά)***Κύκλος Εργασιών €98.147 (-23,3%)**

Ο κλάδος των Τεχνικών Υφασμάτων παρουσίασε μείωση της τάξεως του 19,9% η οποία προέρχεται κυρίως από τις μειωμένες πωλήσεις της μητρικής στη Ευρωπαϊκή αγορά. Ο κλάδος της Ακαμπτής Συσκευασίας παρουσίασε μείωση της τάξεως του 13,2% η οποία κυρίως προήλθε από τις θυγατρικές του Ομίλου στα Βαλκάνια. Τη μεγαλύτερη πτώση παρουσίασε ο κλάδος της Βιομηχανικής Συσκευασίας (-43,0%) κυρίως λόγω της κάθεται πώσης των πωλήσεων μεγασάκκων για τη συσκευασία λιπασμάτων.

Μικτά Κέρδη €18.083 (-20,0%)

Το περιθώριο ΜΚ ανήλθε σε 18,4% σε σχέση με 17,7% στο αντίστοιχο περυσινό διάστημα. Η βελτίωση οφείλεται κυρίως στη βελτίωση του περιθωρίου Μ.Κ. στους κλάδους των Τεχνικών Υφασμάτων και της Ακαμπτής Συσκευασίας οι οποίοι διατήρησαν τις τιμές πώλησης στα ίδια επίπεδα παρά τη μείωση των τιμών των α' υλών

Λοιπά Έσοδα Εκμετάλλευσης € 3.421 (33,7%)

Η αύξηση οφείλεται κυρίως στην αύξηση των πιστωτικών συναλλαγματικών διαφορών οι οποίες προέκυψαν από τις συναλλαγές του Ομίλου σε δολάριο ΗΠΑ.

Έξοδα Διοίκησης & Διάθεσης €13.995 (+3,8%)

Ως ποσοστό του Κύκλου Εργασιών διαμορφώνονται σε 14,3% σε σχέση με 12,0% στο αντίστοιχο διάστημα πέρυσι κυρίως λόγω της λειτουργίας των νέων εγκαταστάσεων του Ομίλου στις Η.Π.Α. (Yonah).

Λοιπά Λειτουργικά Έξοδα €4.131 (+88,0%)

Εκ των οποίων:

- ❑ Ποσό ύψους € 1.498 χιλ. αφορά στο κόστος αναδιοργάνωσης των παραγωγικών εγκαταστάσεων του Ομίλου στο Α' Εξάμηνο του 2009, κόστος το οποίο αναμένεται να καλύψει στο Β' Εξάμηνο της τρέχουσας χρήσεως το έσοδο από την προγραμματισμένη πώληση βιομηχανικού κτιρίου στην Ξάνθη.
- ❑ Ποσό ύψους € 2.633 χιλ αφορά κυρίως σε χρεωστικές συναλλαγματικές διαφορές

Πιστωτικές - Χρεωστικές Συναλλ. Διαφορές - € 259 (-81,1%)

Η μείωση των χρεωστικών συναλλαγματικών διαφορών οφείλεται στην πιο αποτελεσματική διαχείριση του συναλλαγματικού κινδύνου

EBITDA €9.291 (-31,9%)

Το περιθώριο EBITDA διαμορφώθηκε σε 9,5% σε σχέση με 10,7% λόγω του έκτακτου κόστους αναδιοργάνωσης της παραγωγικής δραστηριότητας στο Β' Εξάμηνο του 2009

Χρηματοοικονομικά Έσοδα-Έξοδα - € 1.149 (- 55,0%)

Η μείωση των Χρηματοοικονομικών Εξόδων κατά € 1,4 εκ. περίπου οφείλεται κυρίως σε αύξηση των πιστωτικών συναλλαγματικών διαφορών δανείων σε ξένο νόμισμα

ΚΠΦ €2.229 (-56,1%)

Το Περιθώριο Κερδών προ Φόρων διαμορφώνεται σε 2,3% σε σχέση με 4,0% στο Α' Εξάμηνο πέρυσι

ΚΜΦ&ΑΜ €1.437(-61,0%)

Τα ΚΜΦ&ΑΜ επιβαρύνονται από υψηλότερο Effective tax rate (30,6% στο Α' Εξάμηνο του 2009 σε σχέση με 24,2% στο Α' Εξάμηνο του 2008) λόγω του ότι τα κέρδη προέρχονται επί το πλείστον από θυγατρικές του Ομίλου σε χώρες με υψηλό φορολογικό συντελεστή. Το Περιθώριο ΚΜΦ&ΑΜ διαμορφώνεται σε 1,5% στο Α' Εξάμηνο του 2009 σε σχέση με 2,9% στο αντίστοιχο διάστημα πέρυσι

Ενοποιημένα Αποτελέσματα Α' Εξαμήνου 2009

(ποσά σε χιλ. ευρώ)	Α' Εξαμ. 2009	Α' Εξαμ. 2008	% Μεταβολή
Κύκλος Εργασιών	98.147	127.910	-23,3%
Μικτά Κέρδη	18.083	22.609	-20,0%
<i>Περιθώριο Μικτού Κέρδους</i>	<i>18,4%</i>	<i>17,7%</i>	
Λοιπά Έσοδα Εκμετάλλευσης	3.421	2.559	33,7%
<i>Ως % του Κ.Ε.</i>	<i>3,5%</i>	<i>2,0%</i>	
Έξοδα Διάθεσης	9.098	11.060	-17,7%
<i>Ως % του Κ.Ε.</i>	<i>9,3%</i>	<i>8,6%</i>	
Έξοδα Διοικητικής Λειτουργίας	4.897	4.278	14,5%
<i>Ως % του Κ.Ε.</i>	<i>5,0%</i>	<i>3,3%</i>	
Λοιπά Λειτουργικά Έξοδα	2.633	2.203	19,5%
<i>Ως % του Κ.Ε.</i>	<i>2,7%</i>	<i>1,7%</i>	
Έξοδα Αναδιοργάνωσης Παραγωγής	1.498	0	-
<i>Ως % του Κ.Ε.</i>	<i>1,5%</i>	<i>-</i>	
EBIT	3.378	7.627	-55,7%
<i>Περιθώριο EBIT</i>	<i>3,4%</i>	<i>6,0%</i>	
EBITDA	9.291	13.648	-31,9%
<i>Περιθώριο EBITDA</i>	<i>9,5%</i>	<i>10,7%</i>	
<i>Πιστωτικοί Τόκοι -Χρεωστικοί Τόκοι</i>	<i>-2.433</i>	<i>-2.553</i>	<i>-4,7%</i>
<i>Συναλλαγματικές Διαφορές Δανείων</i>	<i>1.083</i>	<i>-</i>	
<i>Χρημ/κό Αποτ. Συνταξ. Προγραμμ.</i>	<i>201</i>	<i>-</i>	
ΚΠΦ	2.229	5.074	-56,1%
<i>Περιθώριο ΚΠΦ</i>	<i>2,3%</i>	<i>4,0%</i>	
ΚΜΦ&ΑΜ	1.437	3.681	-61,0%
<i>Περιθώριο ΚΜΦ&ΑΜ</i>	<i>1,5%</i>	<i>2,9%</i>	
Βασικά Κέρδη ανά Μετοχή (σε ευρώ)	0,034	0,084	-59,6%

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΑΝΑ ΚΛΑΔΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΠΟΙΗΣΗΣ:

(σε € χιλ.)	Τεχνικά Υφάσματα			Βιομηχανική Συσκευασία			Ακαμπτη Συσκευασία		
	Α' Εξαμ. 2009	Α' Εξαμ. 2008	% Μετ.	Α' Εξαμ. 2009	Α' Εξαμ. 2008	% Μετ.	Α' Εξαμ. 2009	Α' Εξαμ. 2008	% Μετ.
Κ.Ε.	58.040	72.440	-19,9%	15.349	26.946	-43,0%	24.758	28.524	-13,2%
Μ.Κ.	9.989	10.116	-1,3%	2.197	6.542	-66,4%	5.897	5.951	-0,9%
<i>Περιθώριο ΜΚ</i>	<i>17,2%</i>	<i>14,0%</i>		<i>14,3%</i>	<i>24,3%</i>		<i>23,8%</i>	<i>20,9%</i>	
EBITDA	4.734	5.480	-13,6%	-1.049	2.910	-	5.606	5.259	6,6%
<i>Περιθώριο EBITDA</i>	<i>8,2%</i>	<i>7,6%</i>		<i>-</i>	<i>10,8%</i>		<i>22,6%</i>	<i>18,4%</i>	

Β. ΒΑΣΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΥ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΣΤΙΣ 30.06.2009

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

Πάγιο Ενεργητικό €117.350 (+2,7%)

Αύξηση των αναβαλλόμενων φόρων λόγω ανάλογης αύξησης της υποχρέωσης που δημιουργεί το συνταξιοδοτικό πρόγραμμα της Don & Low

Κυκλοφορούν Ενεργητικό €130.858 (-5,5%)

- **Αποθέματα: €47.928 (-8,0%)**
- **Απαιτήσεις από Πελάτες: €44.652 (+3,7%)**

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Ίδια Κεφάλαια €90.342 (-6,4%)

Τα Ίδια Κεφάλαια έχουν μειωθεί κυρίως από το αναλογιστικό αποτέλεσμα των προβλέψεων παροχών στο προσωπικό (€ 9,4 εκ.).

Παροχές Προσωπικού €23.354 (+135,1%)

Κυρίως λόγω αύξησης του αναλογιστικού ελλείμματος του συνταξιοδοτικού προγράμματος της Don & Low LTD*

Καθαρός Τραπεζ. Δανεισμός €78.952 (-8,0%)

Ο Καθαρός Τραπεζικός Δανεισμός (Μακροπρόθεσμα Δάνεια + Βραχυπρόθεσμα Δάνεια - Ταμειακά Διαθέσιμα & Ισοδύναμα αυτών) είναι μειωμένος κατά € 6.8 εκ. ενώ ο δείκτης Καθαρός Τραπεζικός Δανεισμός/ Ίδια Κεφάλαια παραμένει κάτω από τη μονάδα και στα ίδια επίπεδα με το αντίστοιχο περυσινό διάστημα (διαμορφώνεται σε 0,9)

Προμηθευτές €14.680 (-43,9%)

Στις 31.12.2008 δημιουργήθηκε αυξημένο απόθεμα πρώτων υλών λόγω της πτώσης των τιμών των α' υλών και κατά συνέπεια αυξημένη υποχρέωση προς τους Προμηθευτές, η οποία εξοφλήθηκε κατά τη διάρκεια του Α' Εξαμήνου του 2009.

Ενοποιημένα Στοιχεία Ισολογισμού 30.06.2009

(ποσά σε χιλ. Ευρώ)	30.06.2009	31.12.2008	% Μεταβολή
Ενσώματα Πάγια Στοιχεία	99.264	101.103	-1,8%
Αυλα Περιουσιακά Στοιχεία	11.069	11.004	0,6%
Λοιπές Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις	1.383	365	278,9%
Αναβαλλόμενοι Φόροι	5.634	1.804	212,3%
Σύνολο Παγίου Ενεργητικού	117.350	114.276	2,7%
Αποθέματα	47.928	52.118	-8,0%
Φόρος Εισοδήματος Προακαταβληθείς	398	765	-48,0%
Απαιτήσεις από Πελάτες	44.652	43.043	3,7%
Λοιπές Απαιτήσεις	19.549	28.786	-32,1%
Ταμειακά Διαθέσιμα & Ισοδύναμα αυτών	18.331	13.740	33,4%
Σύνολο Κυκλοφορούντος Ενεργητικού	130.858	138.452	-5,5%
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ	248.208	252.728	-1,8%
Σύνολο Ι.Κ. αποδοτέα στον μετόχους της Μητρικής Εταιρείας	90.342	96.509	-6,4%
Δικαιώματα Μειοψηφίας	1.951	1.848	5,6%
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων	92.293	98.357	-6,2%
Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις			
Μακροπρόθεσμα Δάνεια	31.143	29.689	4,9%
Παροχές Προσωπικού	23.354	9.933	135,1%
Λοιπές Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις	4.962	3.884	27,8%
Σύνολο Μακροπρόθεσμων Υποχρεώσεων	59.459	43.506	36,7%
Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις			
Βραχυπρόθεσμα Τραπεζικά Δάνεια	66.140	69.877	-5,3%
Προμηθευτές	14.680	26.168	-43,9%
Λοιπές Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις	15.636	14.820	5,5%
Σύνολο Βραχυπρόθεσμων Υποχρεώσεων	96.456	110.865	-13,0%
ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ	155.915	154.371	1,0%
ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ	248.208	252.728	-1,8%
Καθαρός Τραπεζικός Δανεισμός	78.952	85.826	-8,0%
Καθαρός Τραπεζ. Δανεισμός/Ίδια Κεφάλαια	0,9	0,9	

* ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ D&L LTD

Η συνολική υποχρέωση του προγράμματος όπως εμφανίζεται στον Ισολογισμό στις 30.06.2009 αναλύεται ως ακολούθως:

(ποσά σε χιλ. €)	30-06-2009	31.12.2008
Παρούσα Αξία Υποχρεώσεων	90.365	70.761
Παρούσα Αξία Περιουσιακών Στοιχείων	68.184	62.047
Αναλογιστικό Έλλειμμα	22.181	8.714

Η περιουσιακή διάρθρωση των στοιχείων του Ενεργητικού έχει ως εξής:

(ποσά σε χιλ. €)	30-06-2009	31.12.2008
Μετοχές	54.794	47.874
Ομολογίες	11.806	13.648
Ακίνητα /Λοιπά	1.584	525
Σύνολο	68.184	62.047

ΤΑΜΕΙΑΚΕΣ ΡΟΕΣ

(ποσά σε χιλ. ευρώ)	30/6/2009	30/6/2008
EBITDA	9.291	13.648
Non Cash Items	-1.073	658
Μεταβολή Κεφαλαίου Κίνησης	4.467	-7.968
Χρημ. Διαθ. από Λεπ. Δραστηριότητες	12.685	6.338
Πληρωθέντες Τόκοι & Φόροι Εισοδήματος	-6946	-4055
Σύνολο Εισροών/ Εκροών από Λεπ. Δραστ.	5.739	2.283
Επενδυτικές Δραστηριότητες	-2051	-7610
Χρηματοδοτικές Δραστηριότητες	573	5806
Καθαρή Αύξηση/(Μείωση) Χρημ. Διαθ.	4.261	479
Διαθέσιμα Έναρξης Περιόδου	13.740	7.831
Μεταβολές Συναλλ. Ισοτ. Επί Διαθεσίμων	330	-198
Διαθέσιμα Λήξης Περιόδου	18.331	8.112

Αγορές Ιδίων Μετοχών έως τις 30.06.2009

Στην Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων της 3^{ης} Νοεμβρίου 2008 αποφασίστηκε η υλοποίηση προγράμματος αγοράς ιδίων μετοχών σύμφωνα με το άρθρο 16 του ΚΝ 2190/1920. Έως τις 30.06.2009 αγοράστηκαν μέσω της Επενδυτικής Τράπεζας και της Praxis Χρηματιστηριακής συνολικά 571.262 μετοχές (ή 1,2% του μετοχικού κεφαλαίου) με μέση τιμή κτήσης 0,66 λεπτά του ευρώ